

把习近平总书记的殷殷嘱托 全面落实在重庆大地上

编辑:冉建萍 美编:吕燕
2025年3月24日 星期一

以高质量党建为笔 绘人才发展新画卷

渝中以高质量党组织建设培育高水平人才队伍

三月春风劲，扬帆正当时。3月19日，渝中区组织工作会议暨区委人才工作会议召开。会上，区卫生健康委党委、区产业发展促进局党组、化龙桥街道党工委、石油路街道民乐村社区党委、巴蜀中学校党委、重庆网润集团有限公司党支部及时代天街新就业群体党支部党员廖泽萌立足本职岗位，分享工作经验与创新做法，共同为推动渝中高质量发展注入强劲动力，助力渝中在新时代的发展浪潮中勇毅前行。

区卫生健康委党委

打造党建统领强引擎 构建区域医疗新格局

区卫生健康委将着力建设“资源共享、优势互补、全域协同”的区域医疗新格局，为群众提供更优质、更便捷、更温暖的健康服务。

作为重庆市医疗服务高地，渝中汇聚各级各类医疗卫生机构503家（含三甲医院9家）、医务人员3.14万人，年均服务群众超1700万人次，承担着全市医疗资源统筹、公共卫生服务、健康民生保障等重

大任务。

下一步，区卫生健康委党委将以党建统领为核心，建立区域党建医联体党委，厘清权责事项，建立联学联建机制，推动各医联体单位党的建设与中心工作相互融合、相互促进，形成全面统筹、共同参与的局面。同时，把加强党的领导和建设贯穿于卫生健康工作各领域、全过程，着力调动抓改革促发展的积极

性、主动性、创

造性，构建“健康全管理、卫生有保障、医疗高质量”的区域共同体。此外，还将以居民健康需求为导向，聚焦家庭医生签约、多病共管、“一老一小”健康服务，以街道为单位加速整合优质医疗资源，打造线上线下一体贯通的“15分钟高品质健康服务圈”，不断增强群众获得感、幸福感。

区产业发展促进局党组

坚持党建引领 锻造金融铁军

众所周知，金融是渝中经济的“压舱石”“稳定器”。同时，金融业又是高度智力密集型产业，人才队伍建设是重中之重。区产业发展促进局党组将以“党建+金融”为突破口，聚焦“强基固本、凝心聚力、提质增效、发挥作用”，持续推进西部金融中心承载区、西部高端专业服务中心建设。具体来说，该局将创新组织形式和组织架构，

丰富活动内涵、助力基层治理，打造“红岩金联”党建品牌，以党建凝聚人心、凝聚智慧、凝聚力量，联合金融机构共同扛起金融大区强区担当。切实发挥党对金融工作集中统一领导的政治优势，始终践行金融工作政治性、人民性和时代性，实现全区金融资产规模超1.4万亿元。服务“两重”“两新”“两业”，做好科技金融、绿色金融、普

惠金融、养老金融、数字金融“五篇大文章”，打造具有渝中辨识度的金融服务。

如何锻造一支金融铁军？区产业发展促进局党组将坚持党对金融人才工作的领导，打造专业素养过硬、政治立场坚定的金融人才队伍。树立正确导向，坚持筑巢引凤，坚持服务赋能，让“千里马”于斯为盛、尽情驰骋。

化龙桥街道党工委

多方发力 以高质量党建引领楼宇经济高质量发展

高质量的人才队伍，对日新月异的重庆（化龙桥）国际商务区建设十分重要。化龙桥街道党工委将全力打造新时代“红岩先锋”变革型组织，以高质量党建引领楼宇经济高质量发展。

据了解，化龙桥街道是红岩精神发源地。近年来，街道成立了企业“红岩党建联盟”、楼宇联合党委，构建以“爱红岩”为主题的“红岩凝

心”“化语润心”“化龙点睛”“四色四务”等为抓手载体，推行楼宇网格化服务机制，推动楼宇“上下楼变成上下游”，实现了高质量党建引领高质量发展。

2025年，化龙桥街道党工委将重点在“组织体系构建、服务机制创新、载体打造”三方面发力。立体化构建党建网络，建强贯通“党建链”，拓展企业“朋友圈”，构建楼宇

“服务圈”，筑牢楼宇经济“红色根基”。同时，构建“红岩党建”引领机制，建立“三色响应”服务机制，创新“协同联动”治理机制，打造楼宇经济“红色引擎”。此外，激发楼宇经济“红色动能”，强化“线上线下”赋能企业发展，发布楼宇企业合作机会清单，举办国际商务区楼宇经济发展大会，打造化龙桥青年发展型服务圈和高层次人才聚集高地。

石油路街道民乐村社区党委

党建统领 全面提升基层智治体系实战实效

社区是基层治理的“神经末梢”。近年来，石油路街道民乐村社区党委围绕“四个转变”靶向发力，让社区党建统领更有力度、基层治理更有精度、群众服务更有温度。

所谓的“四个转变”是指：推动治理主体之变。民乐村社区针对群众的多元诉求、多样需求，变“单兵作战”为“协同攻坚”，突出

警网融合联治、党员先锋领治、新兴力量共治，推动“大事难事一起办”；推动治理方式之变。社区推行“民乐议事365”模式，做优“共享积分兑换服务”，探索“邻里微家”治理模式，让居民站“C位”、当主角，实现了议出共识、治出实效；推动服务模式之变。社区打造了“15分钟全龄友好生活圈”，

深化“毗邻党建”联建共建，创新“邻聚里”服务共同体，助推社区服务模式由线条式向集成式转变；推动能力素质之变。社区不断做实“数字减负”增效，做优“五星考评”激励，做强“社区带网格”底座，努力以干部的减“压力”添“动力”，挤“水分”晒“干货”，助推社区服务提档升级。

巴蜀中学校党委

捧土培根 打造别具“蜀”心的育人摇篮

学校是培养人才的摇篮，同时也是人才汇聚之地。巴蜀中学校将培育更多“全国进位、全市领先、渝中辨识度”的教育教学成果，在加快建设“全国一流基础教育强区”中展现巴蜀作为、体现巴蜀担当。

近年来，巴蜀中学校党委依托党建质量提升“五双工程”，重庆市首批中小学党组织书记“双带头人”工作室和市教委重点党建课题，创新“大思政课”建设，推动党建工作与教育教学深度融合，深化“党建+”工作模式，在未来教育、集团化办学和人才队伍建设上持续发力。

学校实施党建引领创新和质量创优“双创建”工程，以党组织书记“双带头人”工作室为载体，创新“党建共同体”组织架构，推动集团化办学“双规范”，破解跨校区协同治理难题。同时，大力弘扬教育家精神，构建“思想淬炼+专业精进”培养体系，通过“双培养”“双强化”，实施党员名师领航计划。此外，巴蜀中学校党委还积极统筹谋划教育数字化战略，将组织优势转化为创新发展动能，支部建在课改一线，以红色引擎驱动教学方式深层变革，党员先锋领衔技术攻坚，让党旗飘扬在智慧教育主战场。

重庆网润集团有限公司党支部

党旗引领聚合力 e路前行谱新篇

网络科技行业是高端人才聚集地。重庆网润集团有限公司是扎根渝中多年的优质网络科技企业，重庆网润集团有限公司党支部分享了他们的人才战略和成果。

重庆网润集团有限公司扎根渝中28年，是一家以数字运营、信息服务、人工智能、新媒体等为主营业务的高科技企业，共有员工400余名，平均年龄29岁。近年来，公司党支部以打造具备适应和引领现代化能力的新时代“红岩先锋”变革型组织为抓手，实现了党建工作和企业发展深度融合。面对日益激烈的市场竞争，如何以人才的发展带动企业发展？公司党

支部将建强基层党组织，夯实规范基础性工作，务实提升基本能力，与企业、员工一起同频共振谋发展。

下一步，公司党支部将强化“红色磁场”，树立“红色榜样”，吸引青年员工向党组织靠拢，计划选拔3—5名党员骨干担任项目负责人；培育“红色大V”，彰显“红色能量”，让网络流量巧变“城市声量”；编织“红色网络”，发挥“乘积效应”，扩大“朋友圈”助力城市发展；组建“红色CP”，锻造“红色团队”，为企业注入不竭活力；筑牢“红色阵地”，打造“红色平台”，让客户和员工“沐浴”党的温暖。

时代天街新就业群体党支部党员廖泽萌

“新”心向党聚合力 “骑”心协力促发展

作为全国三八红旗手、全国五一劳动奖章获得者，廖泽萌分享了自己在党组织引领下的成长历程，以及新就业群体如何用实际行动为城市发展贡献贡献力量。

“曾经的我，因工作强度大、社会认同感低而迷茫。”廖泽萌表示，石油路街道的“党建凝‘新’”工程，让她找到了组织归属感。她介绍，石油路街道在时代天街商圈周边打造了3个暖“新”驿站，规划出438个专属停车位，设立了18个“共享单车驿站”，免费提供包括充电、法律咨询等在内的15项贴心服务，还牵头成立了时代天街新就业群体党支部，让广大骑手真切地感受到了“家”的温暖。

赠人玫瑰，手留余香。廖泽萌主动担任起了

“蓝玫瑰”女骑手团队导师，分享接单技巧和短视频运营经验，帮助20余名家庭主妇加入外卖行业，人均月增收超3000元。同时，她还创建了“骑手互助群”，为新骑手讲解劳动权益保障政策，成功带动100多名骑手成为石油路街道“红岩骑手”。多年来，廖泽萌带领着“红岩骑手”志愿服务队，为空巢老人、独居老人提供“跑腿代办”服务。作为网格“N力量”，她还依托石油路街道“141”基层智治体系，累计上报井盖缺失、道路破损等问题线索87条，推动解决率超90%。作为抖音粉丝2.7万的“骑手博主”，廖泽萌还坚持将党的创新理论与行业精神相结合，当起了宣传员，通过“线上发声+线下行动”，让更多人看到了新就业群体的正能量。

记者 廖松